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ΠΡΑΚΤΙΚΟ – ΕΚΘΕΣΗ 

 
Της Επιτροπής Οικονοµικών Υποθέσεων, 

Παραγωγής και Εµπορίου στο θέµα της 2ης 
θεµατικής ενότητας «Η οικονοµική κρίση και οι 
επιπτώσεις της στο περιβάλλον και την ποιότητα 
της ζωής µας» της Επιτροπής Οικονοµικών 
Υποθέσεων, Παραγωγής και Εµπορίου της 
«Βουλής των Εφήβων», που αποτελείται από τους 
µαθητές της Β΄ Τάξης όλων των τύπων των 
Λυκείων της χώρας (Ενιαίων, Ηµερήσιων, 
Εσπερινών, ∆ηµοσίων, Ιδιωτικών, Ειδικών), Τ.Ε.Ε. 
- ΕΠΑ.Λ. Α΄ Κύκλου του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευµάτων και του Οργανισµού Απασχόλησης 
Εργατικού ∆υναµικού, καθώς και των αντίστοιχων 
Λυκείων και Τεχνικών Σχολών της Κύπρου και 
ελληνικών σχολείων του εξωτερικού, που 
συµµετείχαν στο Εκπαιδευτικό Πρόγραµµα «Βουλή 
των Εφήβων», ΙΗ΄ Σύνοδος 2012 – 2013. 

 
Προς την Ολοµέλεια της «Βουλής των Εφήβων» 
 

Η Επιτροπή Οικονοµικών Υποθέσεων, 
Παραγωγής και Εµπορίου της «Βουλής των 
Εφήβων» συνήλθε, στις 30 Ιουνίου 2013, σε 
συνεδρίαση, υπό την προεδρία της Βουλευτή 
Νοµού Κιλκίς, κυρίας Ειρήνης - Ελένης 
Αγαθοπούλου, µε αντικείµενο την επεξεργασία και 
εξέταση του  θέµατος της 2ης θεµατικής ενότητας 
«Η οικονοµική κρίση και οι επιπτώσεις της στο 
περιβάλλον και την ποιότητα της ζωής µας», που 
ανήκει στην αρµοδιότητά της. 

Στη συνεδρίαση της Επιτροπής 
Οικονοµικών Υποθέσεων, Παραγωγής και 
Εµπορίου της Βουλής των Εφήβων συµµετείχαν οι 
Έφηβοι Βουλευτές: Sakaj Anxhel (Ν. Κιλκίς),  
Αγγελή  Ειρήνη (Ν. Αττικής), Αλπάς Βασίλειος 
(Γερµανία), Αναστασόπουλος Κωνσταντίνος (Ν. 
Ηλείας), Αργυροπούλου Μαρία (Ν. Ροδόπης), 
Ασπρολούπος Αντώνιος (Ν. Λέσβου), Βακιρτζή 
Αγγελική (Β΄ Αθήνας), Βαρελτζίδου Ειρήνη (Α΄ 
Θεσσαλονίκης), Βασιλειάδου Ειρήνη (Ν. ∆ράµας), 
Βελέντζας ∆ηµήτριος (Β΄ Αθήνας), Βερβέρη 
Νικολεντίνα (Ν. Λέσβου), Βιτουλαδίτη ∆άφνη - 
Μαρία (Ν. Κερκύρας), Βουλγαράκης ∆ιονύσιος (Β΄ 
Αθήνας), Γεννετίδης Χρήστος (Ν. Καβάλας), 
Γκουβάτσος Κωνσταντίνος (Β΄ Αθήνας), Γράµµος 
Κυριάκος (Ν. Καβάλας), ∆ελιτζάκης Νικόλαος - 
Ραφαήλ (Ν. Λάρισας), ∆ήµοβιτς Σοφία (Α΄ Πειραιά), 
∆ιαλυνά Ευαγγελία (Ν. Ηρακλείου), ∆ουλαβέρη 
Γεωργία (Ν. Ηλείας), ∆ουρούµη Αντωνία - 
Σταυρούλα (Ν. Μεσσηνίας), Ζαρίφας Αλέξανδρος 
(Β΄ Αθήνας), Ζέρβας Σωτήριος (Ν. Τρικάλων), 
Ηλιοπούλου ∆ήµητρα (Ν. Πέλλας), Θεοδοσίου 
Ευαγγελία (Ν. Καρδίτσας), Κάκουρη Γραµµατίνη - 
Μυρτώ (Ν. Κορινθίας), Καλογερόπουλος Θεοφάνης 
(Ν. Κορινθίας), Καλογήρου Τηλέµαχος (Ν. 
Πρέβεζας), Καλύβας Ηρακλής (Α΄ Αθήνας), 

Κάµπρας Παναγιώτης (Ν. Ηλείας), Κανακάρης 
Σταµάτιος (Ν. Κυκλάδων), Καραγιάννης 
Χρυσοβαλάντης (Ν. Κοζάνης), Καραγκιαούρης 
∆ηµήτριος (Α΄ Αθήνας), Καρτσωνάκη Ιωάννα (Ν. 
Ηρακλείου), Καρυστινού Κυριακή (Α΄ Πειραιά), 
Κατσαµούνδη Ραχήλ (Ν. ∆ωδεκανήσου), Κιασήφ 
Εµρέ (Ν. Ροδόπης), Κοκκινόπουλος Παναγιώτης 
(Ν. Χαλκιδικής), Κόλλιας ∆ηµήτριος (Ν. Βοιωτίας), 
Κοντζιλέλου ∆ήµητρα - Θεοδώρα (Β΄ Αθήνας), 
Κοσµά Ευσταθία (Ν. Κερκύρας), Κουβαράκη - 
Χατζηλάµπου Μαρία (Β΄ Πειραιά), Κουκουράκης 
Γρηγόριος (Ν. Χανίων), Κριθαρέλης Παναγιώτης (Ν. 
Ευβοίας), Κρικώνη Αντιγόνη (Ν. Ιωαννίνων), 
Κυριακού Γεώργιος (Β΄ Θεσσαλονίκης), Κυρκούδη 
Ιωάννα (Ν. Έβρου), Κωδωνάς Παναγιώτης (Ν. 
Καρδίτσας), Λάγιου Άρτεµις (Β΄ Αθήνας), Λίση 
Νικολέτα (Β΄ Θεσσαλονίκης), Λογδανίδης 
Χαράλαµπος (Ν. Κοζάνης), Λούκη Ανδριάνα (Ν. 
Καβάλας), Λουκιανού ∆έσποινα (Β΄ Αθήνας), 
Μαζλού - Σαουλίδης Κωνσταντίνος (Ν. Σερρών), 
Μακαρέζος Νικόλαος (Β΄ Αθήνας),  
Μακρυγιαννάκης Γεώργιος (Ν. Ηρακλείου), 
Μακρυγιάννης Πέτρος - Μάρκος (Ν. Ηµαθίας), 
Μανιάτη Νεφέλη (Α΄ Αθήνας), Μάνιου Μαρία - 
Χριστίνα (Ν. Χαλκιδικής), Μαργιώλος Βασίλειος (Α΄ 
Αθήνας), Μιλτιάδης Γεώργιος (Κονγκό), Μίχας 
∆ηµήτριος (Ν. Φθιώτιδας), Μπαλαµπάνου 
Σταυρούλα (Ν. Λακωνίας), Μπεκιάρης Γεώργιος (Ν. 
Λακωνίας), Μπολιεράκη ∆έσποινα (Ν. Αττικής), 
Νικολάου Γεώργιος (Ν. Ευβοίας), Ντόβα Αικατερίνη 
(Ν. Ιωαννίνων), Ξανθόπουλος Βασίλειος (Α΄ 
Θεσσαλονίκης), Ουντζούδης Γεώργιος (Ν. Έβρου), 
Πανταζή Βασιλική (Ν. Σερρών), Παπαβασιλείου 
Κωνσταντίνος (Α΄ Αθήνας), Παπαδόπουλος 
Παναγιώτης (Ν. Ξάνθης), Πασχαλίδου Φωτεινή (Α΄ 
Θεσσαλονίκης), Πάσχος Γεώργιος (Β΄ Αθήνας), 
Πεζουβάνη Αναστασία - Χρυσοβαλάντη (Ν. 
∆ωδεκανήσου), Ποντίκα Πολυξένη (Ν. Γρεβενών), 
Πράτανου Φανουρία - Κωνσταντίνα (Ν. Αττικής), 
Σακκά Σοφία (Β΄ Αθήνας), Σαφαρίδου Σόνια (Ν. 
Κιλκίς), Σιδηρόπουλος Γεώργιος (Ν. Πιερίας), 
Σπανός Γεώργιος (Ν. Αττικής), Τουλούµη 
Αλεξάνδρα (Ν. Ευβοίας), Τσιαβέα Αθανασία (Ν. 
Τρικάλων), Τσιάς Απόστολος  (Ν. Λάρισας), 
Τσουρβαλούδης Κυριάκος (Ν. Ηµαθίας), Φλούδας 
Γεώργιος (Β΄ Αθήνας), Χαλικιοπούλου Ελένη (Ν. 
Λευκάδας) και Χριστόπουλος Πέτρος (Ν. 
Μεσσηνίας). 

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, έλαβαν 
τον λόγο η Εισηγήτρια, έφηβος βουλευτής, 
Κάκουρη Γραµµατίνη - Μυρτώ (Ν. Κορινθίας), 
καθώς και οι έφηβοι βουλευτές: Αγγελή Ειρήνη (Ν. 
Αττικής), Αναστασόπουλος Κωνσταντίνος (Ν. 
Ηλείας), Ασπρολούπος Αντώνιος (Ν. Λέσβου), 
Βακιρτζή Αγγελική (Β΄ Αθήνας), Βαρελτζίδου 
Ειρήνη (Α΄ Θεσσαλονίκης), Βασιλειάδου Ειρήνη (Ν. 
∆ράµας), Βελέντζας ∆ηµήτριος (Β΄ Αθήνας), 
Βερβέρη Νικολεντίνα (Ν. Λέσβου), Βιτουλαδίτη 
∆άφνη - Μαρία (Ν. Κερκύρας), Γεννετίδης Χρήστος 
(Ν. Καβάλας), ∆ήµοβιτς Σοφία (Α΄ Πειραιά), 
∆ιαλυνά Ευαγγελία (Ν. Ηρακλείου), ∆ουλαβέρη 
Γεωργία (Ν. Ηλείας), ∆ουρούµη Αντωνία - 
Σταυρούλα (Ν. Μεσσηνίας), Ζέρβας Σωτήριος (Ν. 



Τρικάλων), Ηλιοπούλου ∆ήµητρα (Ν. Πέλλας), 
Κάµπρας Παναγιώτης (Ν. Ηλείας), Καραγιάννης 
Χρυσοβαλάντης (Ν. Κοζάνης), Καρτσωνάκη Ιωάννα 
(Ν. Ηρακλείου), Κιασήφ Εµρέ (Ν. Ροδόπης), 
Κοκκινόπουλος Παναγιώτης (Ν. Χαλκιδικής), 
Κοσµά Ευσταθία (Ν. Κερκύρας), Κουβαράκη - 
Χατζηλάµπου Μαρία (Β΄ Πειραιά), Κρικώνη 
Αντιγόνη (Ν. Ιωαννίνων), Κωδωνάς Παναγιώτης (Ν. 
Καρδίτσας), Λίση Νικολέτα (Β΄ Θεσσαλονίκης), 
Λουκιανού ∆έσποινα (Β΄ Αθήνας), Μακαρέζος 
Νικόλαος (Β΄ Αθήνας), Μακρυγιαννάκης Γεώργιος 
(Ν. Ηρακλείου), Μπαλαµπάνου  Σταυρούλα (Ν. 
Λακωνίας), Μπεκιάρης Γεώργιος (Ν. Λακωνίας), 
Μπολιεράκη ∆έσποινα (Ν. Αττικής), Ντόβα 
Αικατερίνη (Ν. Ιωαννίνων), Ξανθόπουλος Βασίλειος 
(Α΄ Θεσσαλονίκης), Ουντζούδης Γεώργιος (Ν. 
Έβρου), Πανταζή Βασιλική (Ν. Σερρών), 
Παπαβασιλείου Κωνσταντίνος (Α΄ Αθήνας), 
Πασχαλίδου Φωτεινή (Α΄ Θεσσαλονίκης), Πάσχος 
Γεώργιος (Β΄ Αθήνας), Ποντίκα Πολυξένη (Ν. 
Γρεβενών), Σακκά Σοφία (Β΄ Αθήνας), 
Σιδηρόπουλος Γεώργιος (Ν. Πιερίας), Σπανός 
Γεώργιος (Ν. Αττικής), Φλούδας Γεώργιος (Β΄ 
Αθήνας), Χαλικιοπούλου Ελένη (Ν. Λευκάδας) και 
Χριστόπουλος Πέτρος (Ν. Μεσσηνίας). 

Η Εισηγήτρια, έφηβος βουλευτής, 
Γραµµατίνη - Μυρτώ Κάκουρη (Ν. Κορινθίας), 
είπε τα εξής: 

«Αξιότιµη κυρία Πρόεδρε, αγαπητοί 
συνάδελφοι, πρώτα, θα ήθελα να ευχαριστήσω 
τους αξιότιµους κυρίους που µε εξέλεξαν στην  
άκρως τιµητική θέση, από την οποία έχω τη 
δυνατότητα να καταθέσω τις θέσεις µου επί του 
θέµατος «Η οικονοµική κρίση και οι επιπτώσεις στο 
περιβάλλον για την ποιότητα της ζωής µας». 

Παρακολουθώντας το πέρασµα του 
ανθρώπινου γένους µέσα από την ιστορία και 
ειδικότερα των προγόνων µας, θα παρατηρούσαµε 
ότι πάντα φρόντιζαν να εκµεταλλεύονται όλες τις 
πτυχές του περιβάλλοντος που τις περιέζωνε. Η 
συµβίωση του ανθρώπου µε το φυσικό περιβάλλον 
που είναι, έτσι και αλλιώς, το λίκνο της υπάρξεώς 
του, καταφέρνει να κτίσει το κοινωνικό περιβάλλον 
του γύρω από αυτό και να αποκτήσει ευηµερία 
στην καθηµερινή του ζωή. Ας δούµε, λοιπόν, πώς 
το ίδιο το περιβάλλον µπορεί να µας δώσει 
προσοδοφόρες λύσεις, για να ξεπεραστεί η κρίση 
χωρίς να επιβαρυνθεί περαιτέρω το περιβάλλον. 

Πρώτα από όλα, το ελληνικό κλίµα, ο ήλιος 
που µας χαρίστηκε απλόχερα, οι άνεµοι του Αιγαίου 
και το πλούσιο ηφαιστειογενές υπέδαφος µπορούν 
να δώσουν τα θεµέλια για την ανάπτυξη των 
ανανεώσιµων πηγών ενέργειας, µε εγκαταστάσεις 
που θα ανεβάσουν και το βιοτικό επίπεδο των 
περιοχών που φιλοξενεί. Επίσης, οι παραπάνω 
ανανεώσιµες πηγές ενέργειας είναι ικανές να 
απεξαρτητοποιήσουν τη χώρα από εισαγόµενα 
καύσιµα ή έστω να µειώσουν την εξάρτηση στο 
λιγότερο. 

Το µοντέλο των «Πράσινων Κατοικιών». Ως 
«Πράσινες Κατοικίες» ορίζονται αυτές οι οποίες 
έχουν εξασφαλίσει ένα µέρος της ενέργειας που 
χρειάζεται να καταναλώσουν. Έχουν, δηλαδή, 
καταφέρει να εξασφαλίσουν ρεύµα και νερό µε τις 

παραπάνω τεχνικές. Στην περίπτωση του νερού, µε 
βρόχινο ή µε αφαλάτωση. Οι «Πράσινες Κατοικίες» 
θα είναι  φορολογικά ευνοούµενες, εφόσον θα 
προσφέρουν στο περιβάλλον, αλλά θα είναι και 
προσοδοφόρες για το κράτος, αφού τα ενεργειακά 
αποθέµατα θα δίνονται στις αντίστοιχες εταιρείες 
παροχής. 

Στον τοµέα των επιχειρήσεων, η ανάπτυξη 
της πράσινης επιχειρηµατικότητας αποσκοπεί στη 
δηµιουργία επιχειρήσεων που είναι όσο το δυνατόν 
λιγότερο βλαβερές για το περιβάλλον ή έχουν 
γνώµονα το περιβάλλον. Αυτές οι ενέργειες θα 
πρέπει να ευνοούνται, είτε µε λιγότερο συντελεστή 
φορολογίας είτε µε κάποιες επιδοτήσεις από το 
κράτος. 

Ένα µεγάλο κοµµάτι της οικονοµίας της 
χώρας καταλαµβάνουν οι αγροτικές καλλιέργειες 
και η κτηνοτροφία. Με την ενίσχυση της βιολογικής 
γαιοκτηνοτροφίας θα µπορούσαµε όχι µόνο να 
συνυπάρχουµε αρµονικά µε το περιβάλλον, αλλά 
και να κερδίζουµε παίρνοντας, ό,τι µας χρειάζεται. 
Σε βάθος χρόνου, αυτό µπορεί να έχει ως 
αποτέλεσµα την πλήρη ανεξαρτητοποίηση της 
χώρας από κάποια εισαγόµενα προϊόντα ή, αν όχι 
εντελώς, τουλάχιστον τη µείωσή τους στο λιγότερο. 

Κάτι ακόµα που θα µπορούσε να επιφέρει 
αλλαγές στις καλλιέργειες θα ήταν η µη χρήση 
χηµικών ουσιών. Σε συνεργασία µε τις γεωπονικές 
σχολές και τα πολυτεχνεία, να γίνονται έρευνες, για 
την ανακάλυψη φιλικών  προς το περιβάλλον 
φυτοφαρµάκων και λιπασµάτων, για τη λιγότερη 
µόλυνση του υπεδάφους. 

Η δηµιουργία ΧΥΤΑ και η βιοµηχανική 
επεξεργασία των αποβλήτων - βιολογικός 
καθαρισµός - µπορούν εύκολα να εξελιχθούν σε µια 
περιβαλλοντικά  κερδοφόρα λύση. ∆ιότι, θα 
ευνοηθούν όχι µόνο τα άτοµα που δουλεύουν στις 
εγκαταστάσεις των ΧΥΤΑ ή του βιολογικού 
καθαρισµού, αλλά και οι περιοχές που τις 
φιλοξενούν. Ένα ακόµα πλεονέκτηµα είναι ότι 
δηµιουργείται νερό από τον βιολογικό καθαρισµό 
που θα µπορούσε να χρησιµοποιηθεί ως ποτιστικό 
για τις καλλιέργειες, αποφεύγοντας, έτσι, το να 
στερέψει ο υπόγειος υδροφόρος ορίζοντας. 

Ένας άλλος µεγάλος τοµέας, που 
απασχολεί οικονοµικά µεγάλο πληθυσµό της 
χώρας µας είναι ο τουρισµός. Με σωστά 
προγράµµατα δηµιουργίας υποδοµών, µε σκοπό 
την αποτροπή της µόλυνσης των ακτών και 
θαλασσών, ειδικότερα στις τουριστικές περιόδους, 
θα µπορούσε να αποτραπεί µια ακόµα επιβάρυνση 
στο περιβάλλον. Επίσης, η επένδυση στον 
αγροτικό τουρισµό θα επιφέρει µια πιο 
περιβαλλοντική µατιά ένωσης του ανθρώπου µε τη 
φύση. Είναι ένα εναλλακτικό είδος τουρισµού, που 
όχι µόνο θα γίνει περιζήτητο από τους ανθρώπους 
του εξωτερικού που επισκέπτονται τη χώρα µας, 
αλλά θα ενισχύσει και τις αγροτικές περιοχές. 

Κυρίες και κύριοι, τον 6
ο

 αιώνα π.Χ, υπήρχε 
στην Κάτω Ιταλία µια ελληνική πόλη που είχε το 
όνοµα Σύβαρις. Οι Συβαρίτες, αφού συνέβη να 
πλουτίσουν αφάνταστα, έριξαν τη ζωή τους στην 
ανεµελιά, στον ύπνο και τη ραστώνη. Σε τέτοιο 
βαθµό αδιαφορίας για τα κοινά είχαν φτάσει, που 



έσφαξαν ακόµα και τα κοκόρια, για να µην τους 
ενοχλούν κατά τον πρωινό ύπνο τους. Αλλά, οι 
Συβαρίτες δέχθηκαν µια νύχτα ξαφνική επίθεση 
από τους γείτονες Κροτωνιάτες, οι οποίες 
διεκδικούσαν τα πλούτη τους.  Χωρίς να 
προφθάσουν να ξεσηκωθούν από τον ύπνο, 
δέχθηκαν την άγρια σφαγή των Κροτωνιατών. ∆εν 
έµεινε κανένας ζωντανός. Η σφαγή αυτή είναι µία 
από τις µεγαλύτερες σφαγές που αναφέρει η 
αρχαία ιστορία. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, πολλοί, δυστυχώς, 
πάσχουν σήµερα από το σύνδροµο του 
Συβαριτισµού, δηλαδή, της αδράνειας και της 
αδιαφορίας απέναντι στα κοινά. Εµείς που 
γρηγορούµε, όσο λίγοι και αν είµαστε, βλέπουµε µε 
άγρυπνο µάτι την Ελλάδα µας. Βλέπουµε σαν το 
σπίτι µας το περιβάλλον, το φυσικό και το 
κοινωνικό. Και θέλουµε να είµαστε πάντα ριζωµένοι 
στα χώµατα της πατρίδας µας. Γι’ αυτό, αναφέρω 
µε νόηµα τους τελευταίους στίχους του υπέροχου 
ποιήµατος του ∆ροσίνη, µε τους οποίους επιτρέψτε 
µου να κλείσω την εισήγησή µου. 

«Χώµα ελληνικό 
Χώµα ευλογηµένο, χώµα που γεννάει 
µόνο µε της Πούλιας την ουράνια χάρη, 
µόνο µε του ήλιου τα θερµά φιλιά,  
το µοσχάτο κλίµα, το ξανθό σιτάρι,  
τη χλωρή τη δάφνη, την πικρήν ελιά. 
Χώµα τιµηµένο, που ‘χουν ανασκάψει 
για να θεµελιώσουν ένα Παρθενώνα, 
χώµα πόχει θάψει λείψανα αγιασµένα 
απ’ το Μεσολόγγι κι από τα Ψαρά, 
χώµα που θα φέρνει στον µικρόν (στη 
µικρήν) εµένα 
θάρρος, περηφάνια, δόξα και χαρά.  
Χώµα αγαπηµένο, χώµα ελληνικό».  
Επίσης, οι οµιλητές έφηβοι βουλευτές 

διατύπωσαν τις απόψεις τους επί του θέµατος, 
αρµοδιότητας της Επιτροπής Οικονοµικών 
Υποθέσεων, Παραγωγής και Εµπορίου και 
υπέβαλαν τις ακόλουθες νέες προτάσεις: 

«1. Αλλαγή του µοντέλου παραγωγής 
ενέργειας, µε στόχο την απεξάρτηση από τις 
εισαγωγές πετρελαίου και τη µείωση της χρήσης 
λιγνίτη. 

2. Απλοποίηση της γραφειοκρατίας 
για την εγκατάσταση Ανανεώσιµων Πηγών 
Ενέργειας. 

3. Να αξιοποιηθούν τα κενά 
διαµερίσµατα και σπίτια που αποτελούν 
σχολάζουσες κληρονοµιές, για να στεγασθούν 
άστεγες οικογένειες.  

4. Στελέχωση µε αξιοκρατικά κριτήρια 
του κρατικού µηχανισµού µε επιστηµονικό 
προσωπικό. 

5. Κεντρικός σχεδιασµός αγροτικών 
δραστηριοτήτων µε εξειδίκευση ανά περιοχή 
(έµφαση στις ιχθυοκαλλιέργειες) και στη βιολογική 
γεωργία και κτηνοτροφία. 

6. Μερίσµατα γης αποκλειστικά σε 
νέους, µε στόχο την αποτροπή της µεταναστευτικής 
εκροής και την εδραίωση της αγροτικής ανάπτυξης. 

7. Φορολογικά κίνητρα για την 
προώθηση δραστηριοτήτων αειφόρου 
ολοκληρωµένης ανάπτυξης σε τοπική κλίµακα 
(παράδειγµα, Ανάβρα Μαγνησίας µε µόλις 2% 
ανεργία) µε έµφαση στις Ανανεώσιµες Πηγές 
Ενέργειας, τη βιολογική γεωργία, την κτηνοτροφία, 
τον αγροτουρισµό και τον οικοτουρισµό. 

8. Να δοθεί έµφαση στην 
επιστηµονική συνεργασία µε τις γειτονικές χώρες 
για την ανάπτυξη της έρευνας για την προστασία 
του περιβάλλοντος και την αειφόρο ανάπτυξη.  

9. Για να προωθηθεί η βιο-οικονοµία 
πρέπει να ενισχυθούν µε φορολογικά κίνητρα η 
ανακύκλωση και ανάκτηση υλικών, οι 
αντιρρυπαντικές τεχνολογίες, να δηµιουργηθούν 
εγκαταστάσεις περιβαλλοντικά φιλικής αφαλάτωσης 
και να τεθεί ως κεντρικός στόχος η δηµιουργία 
«έξυπνων πόλεων» µε βάση τον βιοκλιµατικό 
σχεδιασµό.  

10. Παροχή κινήτρων µικρότερου 
συντελεστή φορολογίας, για την ανάπτυξη 
επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον τοµέα 
της πράσινης επιχειρηµατικότητας.» 

Όλες οι προτάσεις  έγιναν δεκτές, κατά 
πλειοψηφία.  

Στη συνέχεια, το θέµα της 2ης θεµατικής 
ενότητας «Η οικονοµική κρίση και οι επιπτώσεις της 
στο περιβάλλον και την ποιότητα της ζωής µας», 
αρµοδιότητας της Επιτροπής Οικονοµικών 
Υποθέσεων, Παραγωγής και Εµπορίου, έγινε 
δεκτό, κατά πλειοψηφία. 

 
Ε Κ Θ Ε Σ Η 

 
Η Επιτροπή Οικονοµικών Υποθέσεων, 

Παραγωγής και Εµπορίου της «Βουλής των 
Εφήβων», που αποτελείται από τους µαθητές της 
Β΄ Τάξης όλων των τύπων των Λυκείων της χώρας 
(Ενιαίων, Ηµερήσιων, Εσπερινών, ∆ηµοσίων, 
Ιδιωτικών, Ειδικών), Τ.Ε.Ε. - ΕΠΑ.Λ. Α΄ Κύκλου του 
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευµάτων και του 
Οργανισµού Απασχόλησης Εργατικού ∆υναµικού, 
καθώς και των αντίστοιχων Λυκείων και Τεχνικών 
Σχολών της Κύπρου και ελληνικών σχολείων του 
εξωτερικού, που συµµετείχαν στο Εκπαιδευτικό 
Πρόγραµµα «Βουλή των Εφήβων», ΙΗ΄ Σύνοδος 
2012 – 2013, κατά την επεξεργασία και εξέταση του 
θέµατος της 2ης θεµατικής ενότητας «Η οικονοµική 
κρίση και οι επιπτώσεις της στο περιβάλλον και την 
ποιότητα της ζωής µας», αφού έλαβε υπόψη τις 
αγορεύσεις της Εισηγήτριας, εφήβου βουλευτή, 
Κάκουρη Γραµµατίνης - Μυρτούς (Ν. Κορινθίας), 
καθώς και των µελών της, αποδέχθηκε το θέµα της 
2ης θεµατικής ενότητας, αρµοδιότητας της 
Επιτροπής Οικονοµικών Υποθέσεων, Παραγωγής 
και Εµπορίου, κατά πλειοψηφία και εισηγείται την 
ψήφισή του από την Ολοµέλεια της Βουλής των 
Εφήβων, όπως τροποποιήθηκε από την Επιτροπή 
και µε την προσθήκη νέων προτάσεων. 

 
 



Αθήνα, 30 Ιουνίου 2013 
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